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UDKAST ‐ Referat af møde i Hydrologiforum 1. marts 2023 (på Teams) 
 
Dagsorden: 
1. Velkomst 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Evaluering af Hydrologidag 2022 
4. Regnskab for 2022 
5. Tema for Hydrologidag 2023 og tidspunkt for afholdelse 
6. Valg af personer til Organisationskomiteen og formand 
7. Forslag til nye medlemmer af Hydrologiforum 
8. Valg af medlemmer til Hydrologiforum og formand 
9. Næste møde i Hydrologiforum 
10. Eventuelt 
 
Deltagere: Hans Peter Birk Hansen, Eva Bøgh, Klaus Hinsby, Morten Lauge Fejerskov, Simon Stisen, Troels 
Norvin Vilhelmsen, Per Rasmussen (referent) 
 
Afbud/ikke tilstede: Jane Rosenstand Laugesen, Pernille Stampe Jakobsen, Susie Mielby  
 
1. Velkomst 

Per orienterede om at Pernille Stampe Jakobsen ønsker at udtræde af Hydrologiforum. 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden godkendt 
 

3. Evaluering af Hydrologidag 2022 
Kort diskussion af tilbagemeldinger fra evalueringsskemaer fra Hydrologidag 2022, følgende forhold 
blev diskuteret: 
‐ Det er billigt for studerende at deltage, men der er stort set ingen studerende som deltager. Der 

skal sættes ekstra fokus på reklamering til studerende bla ved formidling via institutternes 
forskellige fora 

‐ Relativt få deltagere udfylder evalueringsskemaet, omkring 50%. Eva foreslog at 
evalueringsskemaerne lægges ud på bordene 

‐ Det blev bemærket der ikke var nogen deltagere fra Regionerne til Hydrologidagen og at der må 
være mere opmærksomhed på fx indlæg fra Regioner og annoncering af Hydrologidagen ift ansatte 
i Regionerne 

‐ En bekræftelse på tilmelding via mail vil være godt, Per/GEUS arbejder på sagen 
‐ Projektoren havde udfordringer med at vise farver, Per kontakter Comwell 

 
4. Regnskab for 2022 

Der var 84 deltagere til Hydrologidag 2022, heraf 66 betalende hvilket gav en indtægt på 58.150 kr. Der 
var udgifter til konferenceafholdelse på Comwell Odense og diverse rejseudgifter på tilsammen 50.404 
kr., hvilket gav positivt resultat på 7.746 kr. for 2022. Det betyder at Hydrologiforums formue nu er på 
118.935 kr. 
 
GEUS, som er sekretariat for Hydrologidagen, ønsker at de opsparede midler anvendes i 2023 og i årene 
frem. Der var en kort diskussion af formuens størrelse og størrelsen på deltagerafgiften til 
Hydrologidagen. Der var enighed om at sætte deltagerafgiften til 500 kr., 250 kr. for folkepensionister 
og 100 kr. for studerende for den kommende Hydrologidag. 
 
Trods en væsentlig reduktion i deltagerafgiften fra 900 til 500 kr. vi der stadig være budget til at 
invitere en lidt dyrere ’keynote speaker’. 
 

5. Tema for Hydrologidag 2023 og tidspunkt for afholdelse 
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Der blev primært diskuteret to temaer ’nitrat’ og ’grøn omstilling’ 
 
Det blev besluttet at temaet for årets Hydrologidag er ’Vandets rolle i den grønne omstilling’ med 
følgende ideer til temaer/ blokke: arealanvendelse, påvirkning af overfladevand, vandressource – 
vandforbrug (fx power‐to‐x), grundvandsbeskyttelse, lavbunds problemstillingen, European Green Deal, 
… 
 
Se link til SIWI rapport om bla ferskvand og grøn omstilling: https://siwi.org/publications/essential‐
drop‐to‐net‐zero‐unpacking‐freshwaters‐role‐in‐climate‐change‐mitigation‐report/ 
 
Hydrologidagen afholdes i år mandag den 6. november. Der var kun to datoer ledige på Comwell 
Odense i ugerne 43‐45 (også 30/10).  
Per sørger for tidlig reservation af Comwell til Hydrologidag 2024, fx i november 2023. Vi vil gerne 
holde fast i tidspunktet ultimo oktober/ primo november og på Comwell Odense. 
 

6. Valg af personer til Organisationskomiteen og formand 
Klaus Hinsby (formand), Eva Bøgh, Jane Rosenstand Laugesen, Per Rasmussen (sekretær). Flere 
personer forventes at ville deltage i OK efter rundspørge, se pkt. 7. 
 
Eva kontakter Søren Jessen, KU mhp. at deltage i OK. 

 
7. Forslag til nye medlemmer af Hydrologiforum 

Pernille Stampe Jakobsen ønsker at udtræde af Hydrologiforum. Susie Mielby er fratrådt som emerita 
på GEUS, og er dermed ikke længere medlem af Hydrologiforum. 
 
Følgende blev besluttet mht. at finde nye medlemmer til Hydrologiforum og Organisationskomiteen: 
‐ Hans Peter vil kontakte DANVA mhp. at finde en repræsentant fra en forsyning og EnviNA mhp. at 

finde en repræsentant fra en kommune 
‐ Morten vil kontakte Aalborg Universitet mhp. at finde en repræsentant fra universitetsverdenen. 
‐ Simon vil kontakte Kalundborg Forsyning mhp. at finde en repræsentant fra forsyningen. 
‐ Det blev diskuteret om der kan findes en repræsentant fra DTU og eller KU, Klaus og Simon 

overvejer mulige kandidater 
 
På Hydrologidagen vil det være en god ide at reklamere mere for muligheden i at blive medlem af 
Hydrologiforum og dermed i planlægningen af Hydrologidagen (Simon) 

 
8. Valg af medlemmer til Hydrologiforum og formand 

Med hensyn til nye medlemmer til Hydrologiforum, se pkt. 7. Det blev besluttet at rundsende 
resultaterne af forespørgslerne jf. pkt. 7 til Hydrologiforums medlemmer senest den 31. marts. 
 
Hans Peter Birk Hansen blev enstemmigt genvalgt som formand.  

 
9. Næste møde i Hydrologiforum 

Februar eller primo marts 2024 
 
10. Eventuelt 

… nåede vi ikke til 
 

 
 


